

Воскресенье
29
июня
1941 года
№ 152 (1863)

Колхозное ЗНАМЯ

10-й год издания
Выходит
ежедневно
Цена отд. №
10 копеек
с. Курмыш,
Горьковской
области

Орган Курмышского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

С чувством патриотизма за Родину

Колхозники и колхозницы сельскохозяйственной артели им. Тельмана, услышав о бандитском нападении Германии на Советский Союз, еще теснее сплываются и ряды сосредотачивают все свое внимание, всю силу на том, чтобы их труд был более производительным.

Сейчас с каждым днем все шире развивается трудовой фронт. Колхозники и колхозницы заняты на вывозке удобрений, бороньбе пара, прополке посевов, устройстве скотных дворов и на других участках колхозного производства. Всюду видны замечательные трудовые подвиги.

Мы среди колхозниц, занятых на вывозке навоза. Мы видим их целеустремленность, боевую готовность выполнять не только колхозные работы, а любое дело, куда пошлет их партия и Советское правительство. Женщины-колхозницы прекрасно понимают, что им сейчас надо трудиться по боевому. Так они и делают.

Вот, например, звеньевая Башкирова заявила: «Мы будем работать так, чтобы дать стране, Красной Армии столько сельскохозяйственных продуктов, сколько их потребуется. Для этого приложим все усилия, вырастим и соберем богатый урожай. Это послужит большому укреплению нашей Родины, могуществу Красной Армии. Это послужит укреплению коллективных хозяйств и улучшит дальнейшее благополучие нашей колхозной жизни. А для уничтожения бандита Гитлера мы не пожалеем ни сил, ни средств, которые у нас имеются в достаточном количестве».

Свою любовь к Родине и ненависть к фашизму высказывают колхозники всех возрастов. Взять хотя бы 65-летнего конюха Васина, который на этом посту почти 7 лет, ухаживает за 15 лошадьми. «Если кто из моих товарищей уйдет защищать Родину от разбойников — фашистов, — говорит т. Васин, — я сумею ухаживать за 20, а то и больше лошадьми. Сделаем все, чтобы гитлеровцы — изверги народа, — были уничтожены навсегда».

Так заявляют десятки, сотни и тысячи колхозников. Каждый из вас прекрасно понимает, что сейчас здесь в тылу требуется работать непокладая рук, содействовать всеми силами тому, чтобы наша доблестная Красная Армия ураганным огнем разбила подлое гнездо фашистов. Наше дело правое. Победа за нами. Враг будет уничтожен.



Будь горд, Б.д. рад
Стать Красноармейцем в ряд!
Рис. В. Иванова Ф. тохроника ТАСС

Победа будет за нами!

Дадим врагу всесокрушающий удар

Гораздо успешнее, чем в прошлом году, провели весенне-посевную кампанию колхозники нашего колхоза. Дожидно поработали мы и на стройтельстве дороги. Сейчас колхозницы заканчивают прополку яровых посевов. Но это далеко не все. Успокаиваться не следует. Впереди уборочная кампания. От того, как своевременно и качественно, товарищи колхозники, уберете с полей хлеба, во многом будет зависеть и получение урожая. Навязанная нашей Родине фашистскими разбойниками вой-

на обязывает вас трудиться еще упорнее и производительнее. Призываю колхозников очередные работы провести так же успешно, как и ранее. Ваш наказ я выполняю с честью. Врага буду бить беспощадно. Рабоче-Крестьянская Красная Армия, выстоявшая партией Ленина — Сталина, даст всесокрушающий удар наглым фашистским авантюристам.

М. Смирнов
Бывший председатель колхоза «Победа пахаря».

С гордостью еду на фронт

Огостелая банда германской фашистской клики произвела разбойничий налет на наши священные рубежи. Но коварный враг не пройдет. Детище партии Ленина — Сталина, советского народа, — Рабоче-Крестьянская Красная Армия — вдребезги разобьет зарвавшегося агрессора, сотрет его с лица земли. Я, как и сотни тысяч других патриотов нашей счастливой родины, с гордостью иду на фронт. С гнусным врагом буду биться беспощадно. Я работал лесником при Курмышском лесхозе. За 4 года не имел ни одного взыска-

ния. К порученному делу относился добросовестно. Так же честно служил я и в РККА. Армия дала мне военные навыки. Я получил звание младшего командира отделения. Заверяю вас, дорогие друзья, своей волей Рабоче-Крестьянской Красной Армии, как кандидат партии, оправдаю с честью. Призываю коллектив сотрудинок лесхоза работать еще дисциплинированнее, повысить трудовую дисциплину, бдительность, повседневно изучать военное дело.

В. Фомин.

От Советского Информбюро

В течение дня наши войска на Шауляйском Виленском и Барановичском направлениях продолжали отход на подготовленные для обороны позиции, задерживаясь для боя на промежуточных рубежах.

Бывшие действия наших войск на этих направлениях носили характер ожесточенных столкновений. На отдельных направлениях и участках наши части переходили в контратаки, нанося противнику большое поражение.

На Луцком и Львовском направлениях день 27 июня прошел в упорных и напряженных боях. Противник на этих направлениях ввел в бой крупные танковые соединения в стремлении прорваться через наше расположение, но действиями наших войск все попытки противника прорваться были пресечены с большими для него потерями. В боях взято значительное количество пленных и трофеев.

На Минском направлении отбито наступление крупных танковых частей противника. В результате контрудара наших войск на этом направлении разгромлен крупный штаб противника, убит немецкий генерал и захвачены оперативные документы. На другом участке этого же направления нашими частями уничтожено до 40 танков противника.

На Бессарабском участке фронта наши части нанесли удар по противнику в районе Скулени, сорвав подготовку крупного наступления его на этом направлении.

В ночь на 27 июня группа наших войск при поддержке речной флотилии форсировала Дунай, захватила выгодные пункты, 510 пленный, в том числе 2 офицера, 11 орудий и много снаряжения.

На всем участке фронта от Перемышля и до Черного моря наши войска прочно удерживают госграницу.

В боях с германскими захватчиками командиры, бойцы, целые подразделения и части Красной Армии проявляют исключительный героизм, находчивость и отвагу.

Н-ский стрелковый полк стремительным ударом выбил немцев из местечка Н, взяв в плен 22 человека. Противник отступил, оставив на поле боя свыше 700 убитых и раненых.

В боях на румынской границе части Н-ской стрелковой дивизии захватили в плен 800 немцев и румын.

Наш Черноморский флот совместно с авиацией на-

нес удар по базе немецких кораблей в Кюстенце.

Самоотверженно действовала рота, которой командует лейтенант Швец. В Н-ском районе эта рота атаковала вдвое сильнее противника и вынудила его отступить с большими потерями.

В зенитной артиллерийской части, которой командует полковник Турбин, особенно отличилась батарея лейтенанта Муравьева. Эта батарея одна за другим сбивала два вражеских самолета «Юнкерс-88», взяв в плен 5 немецких летчиков, в том числе двух лейтенантов.

На рассвете 25 июня немецкий батальон, одетый в красноармейскую форму, пытался вторгнуться на советскую территорию. Наша рота под командой лейтенанта Жигова, оборонявшая село Н, встретила противника сильным огнем. Но фашисты начали кричать по-русски: «Не стреляйте, мы свои!». Бойцы ослабили огонь и были быстро окружены врагами. Тогда пулеметный взвод, которым командует младший лейтенант Цип-сереико, гранатами прорыл себе дорогу, а затем мощным огнем своих пулеметов прикрыл контратаку стрелковых подразделений. В результате рота успешно вышла из расставленной врагом ловушки, нанеся немцам серьезный удар.

Финляндский президент Рюти, выступая 26 июня по радио, повторил клевету Гитлера, заявив, что «во время переговоров в Берлине, в ноябре 1940 года, СССР требовал от Германии свободы рук, чтобы урегулировать свои счета с Финляндией и ликвидировать эту страну».

Эта наглая ложь имеет своей целью обмануть народ Финляндии, натравить его на Советский Союз.

Правители Финляндии пытаются скрыть от финского народа превращение Финляндии в плацдарм немецких фашистов для нападения на СССР.

Итальянская печать пытается ввести в заблуждение мировое общественное мнение своими сообщениями о том, будто «Россия имеет агрессивные намерения против Болгарии и других Балканских стран». В действительности всему миру известно, что: 1) Болгарский и русский народы связаны узами исторической дружбы на протяжении многих десятилетий;

(Окончание на 2 стр.)

От Сэзегского Информбюро

(Окончание)

2) СССР принимал все возможные меры к тому, чтобы ограничить Блгарии от войны, в которую ее вовлекал и вовлекает Гитлер; 3) СССР никогда не имел и не имеет никаких агрессивных намерений и по отношению к другим балканским странам.

В то же время всем известно, что Германия растоптала государственную независимость и национальную самостоятельность балканских государств, а фашистская Италия поработила Грецию и большую часть Югославию.

В Будапеште объявлено, что Венгрия считает себя в состоянии войны с Советским Союзом. Это решение вызвано тем, что советская авиация якобы совершила налеты на города Венгрии. Это утверждение является ложным, советская авиация никаких налетов на города Венгрии не производила. Правительство Венгрии боится сказать честно и открыто, что оно объявило о состоянии войны по приказанию Гитлера и еще потому, что венгерские правители не прочь при случае пограбить чужое добро.

Неизвестная итальянская газета «Мессаджеро» распространяет явно провокационные слухи о том, что будто бы «русские готовятся к химической войне». Назначение этой провокации ясно каждому, кто мало мальски знаком с обычными приемами германо-итальянских фашистов. Возможно, что они сами готовят химическую войну и пытаются заранее спутать карты, валив с больной головы на здоровую.

Приезд в Москву и прием товарищем Молотовым В. М. английского посла г. Криппса и членов английских Военной и Экономической Миссий

27 июня в Москву возвратился из Англии г. Кэмпбелл, английский посол в СССР.

Одновременно в Москву прибыла английская Военная Миссия в составе: генерал-лейтенанта Мэсона Макферлана, контр-адмирала Майлс, вице-маршала Кильер, главы Экономической Миссии — Дуренс Вадбюри, полковника Эссам, командира Уайберт и полковника Дэвис.

27 июня Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. Молотов принял возвратившегося в Москву английского посла г. Стаффрда Кэмпбелла, который представил товарищу Молотову прибывших членов Военной и Экономической английских Миссий, а также весь дипломатический состав английского посольства в Москве.

Подробности налета советской авиации на Констанцу

По сообщению агента Рейтер, очевидец, наблюдавший за полетом советских самолетов на Констанцу днем 22 июня, заявляет, что советские самолеты появились над городом на небольшой высоте и начали бомбардировку с пикирования, несмотря на интенсивный огонь зенитных батарей, установленных на эскадрах и на суше. В время бомбардировки был поврежден эсминец. Первая же бомба, сброшенная с советских самолетов, попала в нефтехранилище, которое немедленно загорелось и продолжало гореть до поздней ночи. К концу налета в воздухе появились германские самолеты. Однако они не смогли повредить хотя бы один советский самолет.

(ТАСС).

Бегство румынского правительства из Бухареста

По сообщению корреспондентов американских агентств, в связи с налетами советской авиации на столицу Румынии Бухарест, румынское правительство выехало из города в неопределенном направлении.

(ТАСС).

Беседа Уманского с Узлесом

Советский посол в США Уманский имел беседу с исполняющим обязанности государственного секретаря Узлесом.

Государственный департамент США сделал следующее сообщение: Узлес заявил, что Уманский посетил государственный департамент, чтобы официально уведомить Узлеса о германском нападении на Советский Союз. Как указал Узлес, он заявил послу, что в свете политики, проводимой президентом и государственным департаментом, всякая просьба о материальной помощи, с которой советское правительство обратится к США, будет немедленно рассмотрена и встретит максимальное благожелательное отношение.

(ТАСС).

Движение в США за поддержку Советского Союза

Сотни лиц, представители многих национальностей, обращаются устно и письменно в советское консульство в Нью-Йорке, предлагая свою помощь, выражая желание вступить добровольцами в Красную Армию. Среди них немало русских, эмигрировавших когда-то из царской России. Один из них пишет: «Я готов поступить на службу в Красную Армию и помочь Советскому Союзу разгромить гитлеризм. Да здравствует СССР, и его вожди, ведущие за собой двухсотмиллионный народ!».

(ТАСС).

Героическим трудом на колхозных полях помогаем Красной Армии уничтожить врага!

1,5—2 НОРМЫ

В дни, когда фашистские разбойники навязали нам войну, еще производительнее стали работать на полях колхозники нашей артели.

Победа решается не только на фронте, но и в тылу. И мы этого, не зная устали, каждый из них с тем же рвением трудится на благо Родины.

Вот, например, уже 5 дней пропалывают яровые посевы звено А. М. Кривовой и все 12 человек ее звена ежедневно выполняют норму в 1,5—2 раза. За это время ими прополоты 40 гектаров.

Инициативно проходит работа в звене С. П. Клеевой. Все 13 человек пропалывают посевы, также перевыполняют дневные нормы.

Хорошо работают и другие колхозники.

На прошедшем митинге колхозники единодушно заявили, что с задачей — образцово и без потерь провести уборку урожая — справятся успешно.

Дадим Родине все, что она потребует. Честным, самоотверженным трудом — усилим еще больше хозяйственную и военную мощь нашей страны. Мощным развертыванием производственного участка укрепим трудовую дисциплину поможем Красной Армии стереть с лица земли фашистских варваров.

А. Рогович.

Председатель колхоза «14 лет Октября».

Вырастим 100-пудовый урожай

Новыми победами на всех участках промышленности и сельского хозяйства советский народ отвечает на провоки гитлеровской банды.

Как никогда, в нашем колхозе «Красная новь» повышается производительная и политическая активность колхозников. Вырастим на своих полях 100-пудовый урожай — таково их слово. И они подтверждают его делом. Кто полет яровые хлеба, кто вывозит навоз, а кто готовит сельскохозяйственный инвентарь к уборочной кампании. На этих работах занято более 150 человек. Школьники и те наши себе дело — ходят на прополку. Все колхозники работают высокопроизводительно.

Азизгардную роль, как и всегда, играют руководители производственных звеньев т.т. Минин, Пашкоза, Абрамова, Максимова. Они настойчиво борются за то, чтобы содержать посевы в безупречной чистоте, обеспечить 100-пудовый урожай с гектара. Одновременно их звенья ежедневно вывозят на свои участки навоз, которого на сегодня вывезено более 8.500 возов.

Своевременно и без потерь убрать урожай, трудиться по-стахановски, — наш долг, товарищи колхозники.

М. Нестеров,

Счетовод колхоза «Красная новь».

Наш ответ на провоки фашистов

Члены Ильингорского колхоза «Красный пахарь», начиная с 22 июня, высокопроизводительно работают на прополке яровых хлебов. За 4 дня звенья Гусаровой, Минсеевой, Косовой, Орловой и Бураковой очистили посевы от сорняков 122 гектара.

Одновременно они вывозят навоз под пар. Вывезли 1150 возов.

У каждого нашего колхозника одна мысль — сделать больше и лучше, чтобы помочь этим славным Красной Армии нанести смертельный удар фашистским иракобесам, навязавшим войну советскому народу.

Колхозники также готовятся к уборке урожая: уже отремонтированы 2 жатки-само-

сборки, 2 жатки-догогрейки, одна сенокосилка, одна молотилка и другой уборочный инвентарь.

Мы взяли обязательство уборку урожая провести своевременно и без потерь, досрочно выполнить государственные поставки.

Героическим, стахановским трудом на колхозных полях, — отвечают наши колхозники и колхозницы на провоки фашистских германских извергов и их приспешников румынских и белофинских белобандитов. И пусть помнят поджигатели войны: мы также готовы в любую минуту, по первому зову партии и правительства, идти в бой.

П. Майоров.

За Родину, за Сталина

«Дач приказу на Запад... — бодро огласил напев одну из улиц Курмыля.

«Вместе бей дадут фашистам пулеметчик с машинистом в бронепоезде одним» — как бы это отозвалось на переулках.

«Как один человек весь советский народ, за свободную Родину встанет», — стройно поют под гармошку проезжающие на повозке по центральной улице им. Мартьянова. Так бодро, с боевыми песнями шли и ехали к районному военному комиссариату мобилизованные колхозники, служащие Курмышского района.

Вот одна из комбат сборного пункта. Идет проверка призывников. Еще не успеет поверяющий полностью произнести фамилию, как уже со скамьи поднимается тот, кого это касается и, прижав к макушке «Смирно», бодро, твердо отвечает: «Я! И не надо быть большим знатоком военного дела для того, чтобы определить всестороннюю готовность этих жизнерадостных людей идти в бой за родину. Передача окончилась — все налицо.

Среди собравшихся оживленный разговор. Тема у всех одна — оборона страны, слова выраженной так же очень сходны: «Разгромим фашистских варваров и пресыщающихся

в них финских и румынских гадов». На перерыве русского оружия», «Гитлеровская сарайча, напавшая на бурно развивающиеся посевы наших отцов, будет умало и беспощадно уничтожена силой советского оружия».

«Благодарю товарищ командир, — тепло говорит Иван Егорович Хричев, конюх колхоза «Красный пахарь» командиру запаса. — Вы в мирных условиях в Осоавиахиме научили меня отлично стрелять. Теперь мне это пригодится. И фашистам я буду стрелять еще лучше, буду выполнять обязанности конюха, готовя коня для колхозного производства, для любимой армии».

За разговором, за чткой свежих газет и журналов, за танцами, боевыми песнями, сопровождающимися музыкой, время идет быстро и весело.

В одной из комбат играет струнный оркестр. Стройно звенит песня. Ее сменяют танцы. Вышел в круг призванный в РККА т. Фомин. Быть его партнером тут же явился желанный колхозник из д. Ульяновки т. Рыбак. Они танцуют «Русского». Их сменяют другие, третьи. Нылся кон-

церт. Играет музыка, поются песни, декламируются стихи. Наступил время проводов. У сборного пункта люди сошлись на митинг. Снабственный словом выступил секретарь райкома ВКЦ(б) т. Вахрамов.

Ответное слово взял отъезжающих товарищ в РККА председатель колхоза «Новый мир» Иван Григорьевич Полдков.

«Уезжая на фронт, говорит он, — мы призываем трудящихся района еще лучше трудиться на благо Родины. Надеемся, что женщины заменят мужчин, колхозные дела ничуть не приостановятся, урожай будет выращен и собран без потерь. Мы же будем бороться с зарвавшимся врагом самоотверженно, без страха, не щадя своей жизни. Мы победим. Фашистская свора будет уничтожена!»

Колонна бойцов двинулась в путь. Провожавшие с гордостью смотрели вслед уходящим сновьям, братьям, друзьям, желая им со скорой победой возвратиться домой.

Колонна была уже за селом. Идалека доносились слова боевой песни.

И. Козлов.

Опытный редактор И. Я. ДАВЫДОВ